

有些男人是坚果

前几天我去旅行,带团的导游看起来又黑又矮,其貌不扬。看来导游这职业不用再吃青春饭啦,这模样儿的也能出道。

后来的事实证明,以貌鉴人是我目光短浅。漫长的旅途,十几个小时的寂寞时光,我们几乎一直在看他的表演秀。吹拉弹唱他都会,冷幽默、小笑话,他随手拈来,滔滔不绝。他似一本百科全书,或是一内存强大的电脑,时间在他的主持下如白驹过隙,留下的是一路笑声。

旅途中他毫不偷懒,陪着我们爬山,抢着替女士背行李,时不时地走在后面给走不动的人打气;挑选景点给大家拍照,做详细而有趣的讲解;妥善安排行程,给身体不适的游客调换房间;听取大家的意见,在饮食方面做一些调整,尽可能让大家满意。

他还帮着我们跟当地人搞价,谈不拢即率众离去,并且私下告知我们如何购物,怎

样识别真假,提防假冒伪劣旅游纪念品。因此,我们在购物上也是愉快而成功的。

大家感叹他做导游是大材小用,看他如此敬业,并且性格可爱,便笑言要给他介绍女朋友。他甜蜜地一笑,说像他这样的男生还能剩下吗?于是他大方地把手机上的女友照片给我们看。哇!还是大美女!我们笑言:“这是传说中的鲜花插到了××上啦!”他瞪着小眼睛,底气十足地回答:“NO,我是传说中的人见人爱的坚果男!”

可不是吗?有些男人真的是坚果,外表粗糙不堪,品相不佳,然而最朴实无华的外表下竟会隐藏着美味绝伦、营养丰富的果实。年轻的时候,很多女人都会在树林里随地拾到这样的坚果,有的人随手丢弃了,有的人珍藏了它,或许,从此,那坚果成了幸福的种子。

(春都路34号 梁晓辉)



同题作文 本期话题:我身边的共产党员

“憨能”的张治国

今年50多岁的张治国从部队转业后,在我市龙门石窟附近一所学校当校医,后来开了个门诊部。多年的部队卫生队生活,使他学会了治疗嘴歪和面瘫的绝活。1975年入党的他,党龄已有36年。这些年,在别人心目中,他干的那些事儿让人觉得他有些“憨能”。

今年6月初,他的门诊部来了一位70多岁的老大爷,此人系龙门镇田山村的张老汉,身残多病,独自到张治国处看面瘫病。张治国一分钱不要,帮老汉看好了病。

有人说张治国憨,他却说:“人不能钻到钱眼里,咱会这个,帮老年人治治病,没啥。”

去年冬天,几个从平顶山来的病人到他的门诊部看病,说钱没带够,走时没路费,张治国拿出200元钱送给人家当路费。有人问他:“你不怕人家以后不还你钱?”张治国说:“不怕。”后来,人家果真没还钱,有人笑话他,他却说不后悔。

2001年8月1日上午,张治国在龙门大道人行道上散步,听见有人高喊“抓劫匪”,便跟着人群追了上去,居然跑到最前面。歹徒持匕首狂舞,他毫不含糊,虽然被戳伤,但他仍然抓住了歹徒。

2001年12月6日,他被省综治委、省委宣传部等联合授予省级“见义勇为先进分子”。问他当初追歹徒怕不怕,他说:“有点儿怕,但咱不管谁管,咱是党员呀!”

(洛阳网友 心语新愿)

下期话题: 我的避暑度假良方

文学ABC

我爱我家



盛夏至味麻子菜

洛阳人所说的“麻子菜”,学名叫“马齿苋”,是一种遍布南北各地、既耐旱又耐涝、生命力极强的寻常植物。

漫步于郊外,只要你留意,菜园旁、农田里、道路旁,甚至于房前后,都可觅得它的踪影。

麻子菜也是一味中草药,中医认为它有清热解毒、凉血止痢等功效,食之可防治肠炎、痢疾、痔疮、扁平疣等疾病。它能陪你度过整个炎炎夏日,发挥它特有的祛暑消毒作用,为您安然度夏保驾护航。

麻子菜的吃法不拘一格,或凉拌,或热炒,或掺在面粉里烙成麻子菜饼,都能让我们领略到它的特有风味:微酸的味道、爽脆的口感,它还有食疗效果。

我有过一段事厨经历。每年的5月到9月,便是麻子菜大显身手的季节。在宾馆、饭店的各种风味小吃中,麻子菜的地位举足轻重。经我们专业厨师做

的麻子菜饼,总是食客们的最爱。

麻子菜饼的做法很简单:将麻子菜择洗干净后切成小段,置入用鸡蛋、五香粉、盐、油等调制成的面糊里,搅拌均匀,摊到冒着青烟的电饼铛上,两面烙至焦黄后就可食用。

这样烙出来的麻子菜饼外焦里嫩,其“秘密武器”就在于里面加了鸡蛋和少量的油,鸡蛋能保证麻子菜饼松软滑嫩,而在面糊中间加入油则能使麻子菜饼吃起来焦脆爽口。

我还发明了麻子菜的新吃法:将其加入调好作料的稠面糊里,摊在稀布或抹了油的不锈钢托盘上,放进沸水翻腾的笼锅里蒸熟。取出放凉后切成长条,或蘸着蒜汁吃,或拍上一层淀粉炸了吃。凉吃的麻子菜条蒜香浓郁,油炸的麻子菜糕芳香扑鼻,均属麻子菜的升级版吃法,也颇受食客的青睐。

(偃师市城关镇 乔现锋)

妻子的高招



一会儿工夫,省下1000多元,我暗喜。妻子左看右看,犹豫不决地对我说:“买东西要货比三家,再看看有没有更合适的。”

我们走进了一家羽绒服专卖店,妻子很快选中一件羽绒服,颜色流行,款式时尚,做工精良,价格只有880元。妻子第三次征询我的意见。我说:“你穿上效果很好,很漂亮,这个真可以买。”一下子省了2000多元,我十分高兴。在我的极力怂恿下,妻子终于买下了那件羽绒服。

回到家,妻子又拿出羽绒服试穿,感觉十分满意,还得意洋洋地对我说:“其实,我早就看中了这件羽绒服,怕你嫌贵,所以就先带你去看了钻戒和玉器……”

(涧西区 仲咏涛)